

员工被欠薪,MINI MARS出走长沙?

长沙店出现经营异常,却在上海开新店 市场监管部门:后续或有新公司接手长沙门店



7月2日,门店以“深度清洁”为由停业(左图)。

7月7日,门店再次营业后,消费者进入游玩(右图)。



“老板‘哭穷’,说‘没钱’给长沙员工发工资,却有钱继续在上海开2400平方米的新店,8月份马上要开业了。”

今年3月,长沙大型室内游乐场MINI MARS KIDS CLUB亲子家庭中心(金茂览秀城店)出现经营异常,长沙金茂览秀城曾因此在商场内挂出函告提醒消费者注意,但此后商场方又告知,门店已经恢复正常营业。然而,6月底,一则“痛斥”该门店关联公司“欠薪”的网络帖受到关注。

7月7日,该门店数位前员工向三湘都市报透露,“公司拖欠我们的工资总金额约30万元,签了协议现在又反悔,说要发只能‘五折’发,老板拿我们赚的血汗钱去干了什么?”

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹 通讯员 刘雅杰

员工: 被欠薪数月,公司相关负责人说“五折”发工资

“从去年6月,公司开始不帮忙缴纳公积金。去年年底开始,工资发放出现问题。”“被欠薪”员工陈田(化名)告诉三湘都市报记者,“在门店出现拖欠工资状况后,陆续有员工离开,剩下的员工则需要承担工作范围外的其他工作,有很大压力。”陈田反映,和长沙迈星签署了《解除劳动合同协议书》的其中几位员工,目前只收到了一两个月工资,公司就未再按时兑付后续工资了。

“我们长沙公司的老板实际就是总部老板,老板都有钱在上海另开数千平方米的新店了,还说没钱给长沙员工发工资,这种做法谁能接受?”另一名员工曾笑(化名)表示,欠薪问题已经严重影响了员工们的正常生活,房贷还款、房租缴纳、生活开支等都成了问题。“员工们曾与公司协商,但长沙迈星仅和我们签了解除劳动合同协议书,写明了每个人应发月份工资、社保、公积金等总金额,标明了每次付款日期,但目前为止并未完全兑现。”陈田说。

“总部相关负责人态度强硬,说老板在国外,表示只能给员工方欠薪金额的一半,同意的话,‘五折’支付,劳动关系就此结束,不同意的话,说要我们走法律程序也可以。”员工们向三湘都市报记者透露,数天前,警方和街道曾出面帮助协调,“但确实‘折半’的处理我们无法接受,可能只能去寻求劳动仲裁了”。

市场监管部门: 后续或有新公司接手长沙门店

几日前,MINI MARS(金茂览秀城店)曾以“深度清洁”为由短暂停业。记者持续拨打上海朝和相关负责人电话,对方仅表示“后续不会闭店”,但就如何解决员工被欠薪的问题并未回复。7日,记者以消费者身份前往该门店问询时,看到目前已有会员出入其中游

玩。但前台工作人员却表示,“门店是在7月4日重新营业的,现在先别办会员,过段时间会有更优惠的推出。”

记者从企查查APP查询获悉,该门店关联公司为长沙迈星文化传播有限公司(以下简称“长沙迈星”),该公司由上海朝和信息科技有限公司(简称“上海朝和”)持股99%,品牌产品MiniMars为上海朝和所有。值得注意的是,上海朝和关联的数家公司牵涉劳动、商业合作、企业纠纷、行政处罚,部分公司为被执行人,企业经营状况存在一定风险。

长沙市岳麓区天顶市场监督管理所相关负责人向三湘都市报记者介绍,“因为之前商场方向我们反馈了这个(经营异常)问题,我们已经在今年二月份就会员退费的问题做了预警,并且将相关情况提交给了上级部门,限制该门店关联的长沙公司注销。目前,商场管理方告诉我们的信息是,后续这个店会有别的公司来接,正在谈。”

律师: 拖欠劳动者工资数额较大,最高可判七年刑

陈田向记者回忆,他刚入职时,门店客流稳定,员工福利齐全,但短短两年间,行业寒流已让这份工作面临较高风险,“品牌在杭州等城市的数个门店相继闭店。”曾笑表示,目前被欠薪的员工们在准备材料提交给劳动仲裁部门。

对此,湖南万和联合律师事务所李健律师表示,欠薪行为严重侵害劳动者合法权益。我国通过《刑法》《保障农民工工资支付条例》等法律法规构建了多层次治理体系,明确将恶意欠薪纳入拒不支付劳动报酬罪,对以转移财产、逃匿等方式逃避支付劳动报酬,且数额较大的行为,最高可判处七年有期徒刑。因此,建议劳动者可以向劳动监察部门投诉举报,依法维权。

经济信息 阳光人寿湖南分公司积极开展2025年“7.8全国保险公众宣传日”系列活动

为进一步提升社会公众金融素养,增强金融风险防范意识,阳光人寿湖南分公司围绕2025年“7.8全国保险公众宣传日”主题“爱和责任 保险让生活更美好”,积极组织开展了一系列丰富多彩的金融宣教活动。

7月8日,阳光人寿湖南分公司联合阳光产险在长沙佳兆业广场主动向来往市民,特别是老年群体等重点人群,

讲解非法集资的常见套路、养老诈骗的识别技巧以及理性投资理念。同时,下辖永州、衡阳、常德、株洲、邵阳、湘潭、岳阳、益阳、娄底中支通过设立咨询服务展台、发放宣传资料等不同形式,对反洗钱、非法集资、扫黑除恶、暑期安全等多个领域进行了宣传和答疑解惑,加深了公众对保险及金融知识的了解,受到了过往群众的一致好评。 ■彭溪



五金店爆改手办店 200元凑够一把“雷神之锤”



三湘都市报7月8日讯 “炫光夺目的黄铜外观,搭配上霸气侧漏的不锈钢,乍一看就像‘雷神’手中的那把神锤,让人难以相信它只是五金配件。”

近期,传统五金店以一种意外的方式出圈,五金配件不再局限于传统用途,而是开启了跨界创意之旅。那些曾用于水暖等领域的配件,摇身一变成为“雷神之锤”“金箍棒”等热门手办组件。

一门店“雷神之锤”配件月售7000单

7月8日,记者走访三湘大市场发现,五金店内各种零件置于货架上,还有部分门店售卖“雷神之锤”组装材料包。

“上周有人找我做过类似锤子的东西,当时店内没有黄铜材质的配件,支撑结构只能用不锈钢配件替代。”联塑天力管道门店负责人透露,“此前制作的骨锤规格直径为20毫米,锤头接口尺寸约1寸,包括制作费用在内,大概200元左右。”不过,店家也坦言,店内配件品类不全,若需完整制作‘雷神之锤’,建议前往其他水暖相关五金门店采购。

在三湘五金水暖机电市场金杯电缆店,工作人员向记者展示了不锈钢与黄铜材质的对丝接头,“不锈钢配件价格为2—5元,黄铜配件稍贵一些,价格在6元左右。我们门店有相应的‘雷神之锤’配件,但暂无现成产品,需自行组装。”

“我们店‘雷神之锤’系列商品价格在88元至480元不等,有小号、中号等多种规格,默认以成套形式售卖,若需散装购买,需提前备注说明。”淘宝挺达五金店客服向记者透露,“除黄金圣锤外,门店还有八棱亮银锤、飞火流星锤、打神鞭、审判之剑等商品,均可以搭配底座或剑鞘。目前店铺累计销量7000单左右,近3个月好评率达99.8%。买家评价普遍认为商品质感好、很有分量。”

年轻人定义新消费,五金制品转型拓销

传统五金店经过爆改,成了年轻人追捧的“手办宝库”,五金制品也迎来了热销。

当寻常的五金件与玩具挂钩,为什么会突然爆火?“对于不少年轻人而言,比起直接购买成品,自购零件‘手搓’武器才是其中的精髓所在。这种DIY的过程不仅让他们充分发挥自己的创造力和动手能力,还能带来一种独特的成就感。”业内人士指出,这背后映射出年轻一代独特的消费观。年轻人不再盲目追求奢华和数量,而是理性、追求个性、品位和仪式感,他们正在重新定义消费。

“玩出乐子,玩出花样,或许可以催生更多产业模式。这场创意大爆发的金属狂欢对于类似传统五金制品的行业来说,也未必不是一个转型拓销的可行新思路。”该业内人士表示,随着越来越多的人参与到五金创意制作中,各种新奇的“武器”或道具将不断涌现,也将为传统五金行业注入新的活力。

■文/视频 全媒体记者 卜岚
通讯员 张尧钰 叶彤